
INTERFERENZA su aapertura a livello 1

12-14 bello                 

con caratteristiche adatte



Abbiamo il predominio di punteggio e non ho licita migliore 





Contro e surlicita

Il contro mostra una mano di REVER e chiede al partner di dichiarare ancora, di 
certo non ha fit 4° al nobile di risposta e non ha licita migliore



Dichiarazione del rispondente dopo interferenza di Contro sull’apertura 
del compagno 
Passo con 0-7 PO senza appoggio (anche su 1F)

su 1F !- P-P l’apertore, con 2 o 3 carte a Fiori utilizza !! SOS
Appoggia il colore dell’apertore secondo le regole (a livello 2 su nobile 3-
9 punti, appoggio 3o)
Colore a livello minimo con 5 carte e 6-9 PO: passabile

Surcontro: con 10+PO e qualunque mano; 





Su interferenze  convenzionali

Se il palo indica un palo diverso ma noto, tipo il sottocolore, il contro indica il
palo detto, il palo vero sostituisce sia il contro che la surlicita.

Se indica 2 pali noti, la licita di uno dei due mostra il fermo nel palo detto.

Se un solo palo è noto , si licita come su interferenza in quel colore.

Con 2 pali ignoti basta aspettare che chiariscano a meno che non si preferisca
chiarire la propria mano; contro indica il palo detto.

Sulle licite del tipo :
1♥ P 2♦-> o debole con♥ o forte con♦
! Le ♦ le ho io
2♥ equivale a! o surlicita
Il resto ,anche 3♦, naturale



Passo



1♠ 6+punti forcing











CONTRO



CONTRO



Ovest

Ovest



Ovest
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